

业界名家大咖齐聚杭州 论道康复产业与医养发展 | 亚太康复与医养结合第二届（杭州）论坛盛大举办

浙江和康医疗集团 9月8日



点击上方蓝字,记得关注我们!



金秋九月，天朗气清；行业盛会，大咖云集。由清华大学一带一路战略研究院、中国非公立医疗机构协会、中国康复医学会、中国老年医学学会指导，日本国驻上海总领事馆特别支持（后援单位），清华大学健康产业与管理研究中心、中国农工民主党杭州市委员会、杭州市卫生健康委员会、浙江省医院协会、浙江省社区研究会主办，浙江省社会办医协会、**浙江和康医疗集团**、上海顾连医疗科技承办，浙江大学创新技术研究院医养结合中心、浙江省医养结合研究会、温州医科大学、湖州师范学院、江西医学高等专科学校、杭州市江干区卫健局、杭州市健康促进会、杭州城乡老年精神关爱服务中心协办的**亚太康复与医养结合第二届（杭州）论坛**在杭州盛大举办。来自各级相关部门领导、亚太地区国际脑神经及康养领域院士/专家/学者、业内医疗管理专家、企事业单位领导、康养机构代表等近400位嘉宾出席。本次论坛吸引了新华网、中新网、中国日报网、杭州日报、杭商传媒、浙江电视台、杭州电视台、健康界等媒体的专题报道。



十二届全国政协教科文卫体委员会副主任、清华大学一带一路战略研究院专家指导委员会主任**张秋俭**，前香港财政司司长、香港南丰集团董事长及行政总裁、新风天域集团董事长兼联合创始人**梁锦松**，解放军总后勤部卫生部原副部长**陈新年**少将，成都军区总医院原院长**赵升阳**少将，中国工程院院士、原副院长**樊代明**，中国老年医学学会会长**范利**少将，杭州市政协副主席、浙江省医院协会副会长**周智林**，浙江和康医疗集团名誉董事长、中央汇金公司原副总经理、中国银河证券原董事长**陈有安**，浙江省医院协会会长**马伟杭**，杭州市卫生健康委员会党委书记、主任**孙雍容**，浙江省政府参事、树兰（杭州）医院院长、浙江省社会办医协会副会长**叶再元**，江西医学高等专科学校校长、党委副书记**李晋明**，日本国驻上海总领事馆经济部长兼文化部长、领事**福田高干**，中国非公立医疗机构协会常务副会长兼秘书长**郝德明**，顾连医疗联合创始人兼联席执行长**袁帅**，日本蓝之都脑神经外科病院理事长·院长**佐々木 庸**，杭商传媒董事长/总编辑、中国企业家日报华东周刊编辑委员会主任**马晓才**，浙江和康医疗集团董事长**钱培鑫**，中国医学科学院肿瘤医院原院长、中国癌症基金会理事长**赵平**，台湾长庚医院行政中心总执行长**龚文华**，清华大学一带一路战略研究院副院长**黄德海**，台北市立联合医院忠孝院区院长、两岸医疗和管理中心主任**高木荣**，美国国家医学院国际院士、南京医科大学第一附属医院康复医学中心主任**励建安**等出席开幕式。



本次论坛以“**精准康复 医养融合**”为主题，贯彻十九大报告提出的“实施健康中国战略”，积极响应国家政策的引导和对康养发展的期望，聚焦中国康养医疗体系建设、康养医学事业发展等，搭建国际化的学术交流平台，集亚太康养医学界院士、专家、学者之智慧，“跨学科、跨区域、跨国界”，传播共享与创新互联先进思想，促进康养事业国际合作与融合发展。

开幕式

浙江和康医疗集团高级医学顾问、国家中医药管理局中医药防治传染病重点研究室主任娄国强主持论坛开幕式，代表论坛组委会对现场领导、嘉宾的莅临表示热烈欢迎和衷心感谢。



领导致辞

张秋俭

十二届全国政协教科文卫体委员会副主任
清华大学一带一路战略研究院专家指导委员会主任



张秋俭教授在致辞中指出，在国家相关政策的指导下，本届论坛围绕“精准康复 医养融合”的主题深入探讨，贯彻落实科学发展观，不断提升行业服务能力和水平，凝聚学术力量，共同推动中国康养事业发展，并预祝本次论坛圆满成功。

郝德明

中国非公立医疗机构协会常务副会长兼秘书长



郝德明会长代表中国非公立医疗机构协会对论坛召开表示热烈祝贺，近年来在各项政策利好下非公医疗机构取得了突飞猛进的发展，论坛承办方之一浙江和康医疗集团充分体现了非公立医疗集团坚持服务为民、履行社会职责的初心与使命。

周智林

杭州市政协副主席、浙江省医院协会副会长



周智林副会长代表杭州市政协、中国农工党杭州市委会、杭州市卫生健康委员会向本次论坛的召开表示热烈祝贺，并提到目前老龄化现象严重，需进一步加强精细化管理，引导医养产业健康发展。

马伟杭

浙江省医院协会会长



马伟杭会长表示浙江省卫生健康事业取得了长足的发展与可喜的成绩，当前面临医疗服务行业的深刻变化，呈现多样化、多态势的发展格局，希望通过此次论坛，碰撞思想火花，加强学术交流，深化专业合作，促进康复医学发展、社会进步。

叶再元

浙江省政府参事
树兰（杭州）医院院长
浙江省社会办医协会副会长



叶再元副会长代表浙江省社会办医协会对论坛的成功举办表示衷心的祝贺，社会办医道远且长，感谢论坛承办方之一浙江和康医疗集团为大家提供了一个国际化的学术交流平台，其摸索出的运营管理经验模式令人耳目一新，希望浙江省的康养同仁为人民健康、生活幸福不懈努力。

福田高干

日本国驻上海总领事馆经济部长兼文化部长、领事



福田高干部长代表日本国驻上海总领事馆对论坛的召开表示热烈祝贺，通过本次论坛加强对新技术、新理念的关注，两国在医疗、养老等方面具有极大的合作空间，相互学习借鉴医疗技术、理念，作出创新性贡献。

主旨演讲

樊代明

中国工程院院士、原副院长
主题：《医学文化的重塑》



樊代明院士认为“世界上没有完全相同的两位患者”，通过大量的案例提出坚持医学的人文性、人的两面性、生命的复杂性与研究的真实性，秉承医学的责任心，不断满足健康需要，重塑医学文化，以生动幽默的语言赢得与会嘉宾的阵阵掌声。

梁锦松

—— / / \ \ ——
前香港财政司司长
香港南丰集团董事长及行政总裁
新风天域集团董事长兼联合创始人
主题：《中国医疗行业的投资与思考》



梁锦松董事长提出人口老龄化带来更多人对医疗、养老服务和健康的需求日益提高，康复医疗与医养行业将成为经济增长的新引擎。在国家政策利好下，南丰集团与新风天域集团凭借丰富的运营与投资经验，积极投资医疗、养老行业，助力“健康中国战略”。

范利

中国老年医学学会会长、少将

主题：《中国老年慢病防治与医养结合》



范利少将剖析了目前我国老龄化现状与特点，共病衰弱导致的失能是对老年人最大的威胁，提出积极研究与管理策略，聚焦“老年慢病共病机制与防控研究”，探讨适合中国国情的医养结合模式。

黄德海

清华大学一带一路战略研究院副院长

主题：《幸福经济兴起背景下的医养产业发展：影响及策略》



黄德海副院长对幸福、幸福产业、幸福经济进行解读，幸福产业是全球经济增长中的重要组成部分，技术进步是推动幸福产业兴起的主要动力，并探讨了幸福经济未来对医养产业可能产生的影响。

专家主题演讲

随后论坛进行三场专家主题演讲，围绕“精准康复 医养融合”的论坛主题，诸多亚太地区医疗行业创始人/资深高管、知名院士/专家/学者、医院管理层就康复医学的前沿理论、康复临床实践、脑康复与重症康复研究成果、康养思维转变、“社区植入式”医养结合之和康实践、康养结合中国养老问题的根本解决方案等分享了管理新思想、发展新理念和科研新成果，全方位、多维度解读了当下的康养形势，分享行业实践经验，展示前沿研究成果。热烈的议题研讨将思想提升到了新的高度，现场掌声不断，启发了更多思考。





专家主题演讲（一）

本场专家主题演讲由浙江和康医疗集团副总裁，中国中西医结合围手术期专业委员会副主任委员裴华森主持。



01 浙江和康医疗集团董事长 钱培鑫博士



▲**演讲主题：**《建立以基层医疗机构为依托的社区居家医养结合体系——兼谈“社区植入式”医养结合之和康实践》

02 台湾长庚医院行政中心总执行长 龚文华



▲演讲主题：《台湾长庚医院的康复事业实践》

中国医学科学院肿瘤医院原院长

03 中国癌症基金会理事长 赵平



▲**演讲主题：**《慢性病防控与病因学研究》

04 京都大原纪念集团御所南医院院长 児玉万実



▲**演讲主题：**《京都大原纪念医院最新脑康复治疗工作介绍》

专家主题演讲（二）

后两场专家主题演讲由浙江和康医疗集团首席神经外科专家，中国医疗保健国际交流促进会神经损伤分会副主任委员梁玉敏主持。



05 日本藍の都脳神経外科病院理事長・院长 佐々木 庸



▲演讲主题：《中日合作——致力于日本最新脑康复治疗の九和佐佐木脑康复中心》

中国康复医学会脑血管病康复专业委员会副主任委员

06 复旦大学附属华山医院康复医学科主任 吴毅



▲演讲主题：《重症脑损伤患者的精准康复和神经调控技术》

日本大阪大学医学博士

07 脑神经外科临床教授 长谷川洋



▲**演讲主题：**《关于Gammer刀和显微镜外科学combined surgery的应用》

浙江省医学会物理医学与康复分会主任委员

08 浙江大学医学院附属邵逸夫医院康复医学中心主任 李建华



▲**演讲主题：**《基于多学科合作的盆底功能障碍性疾病诊断与康复》

中国中西医结合学会康复专委会副主任委员

09 顾连康复医院医疗院长 顾连研究院院长 张安仁



▲**演讲主题：**《重症康复的规范化管理与研究进展》

中国康复医学会常务理事

10 浙江省康复中心主任 叶祥明



▲**演讲主题：**《重症早期康复——障碍与策略》

重症医学主任医师

11 杭州市老年病医院院长助理 郑永科



▲演讲主题：《延迟脱机与重症康复》

12 陕西省康复学会理事、副教授 刘昊



▲**演讲主题：**《神经重症患者的康复治疗》

专家主题演讲（三）

13 中国老年医学会副会长 陈运奇



▲**演讲主题：**《推进医养结合 走全民健康之路》

美国国家医学院国际院士

14 南京医科大学附属第一医院康复医学中心主任 励建安



▲演讲主题：《以健康为轴心的康养思维》

中国卫生保健国际交流促进会分子保健分会主任委员

15 全国卫生产业企业管理协会预防医疗分会常务副理事长 张积仁



▲演讲主题：《延缓衰老的最新力量与方法论研究进展》

台北市立联合医院忠孝院区院长

16 两岸医疗和管理中心主任 高木荣



▲演讲主题：《康复在医养融合的发展模式——台北市之经验》

17 杭州和康养老服务管理有限公司总经理 章美珍



▲**演讲主题：**《居家养老服务新模式——和康“社区植入式”医养结合》

18 日本长崎大学教授、硕士生导师 五岛圣子



▲**演讲主题：**《亚洲庭院景观的疗愈作用——以日本阿尔茨海默氏症疗养院为例》

杭州城乡老年精神关爱服务中心主任

19 国家《健康管理师》考评员 顾俊峰



▲**演讲主题：**《心理综合性干预在阿尔茨海默病（AD）康复中运用》

现场的多位嘉宾还接受了浙江电视台等媒体的采访，畅谈康复与医养发展之路。

论坛承办方之一浙江和康医疗集团是浙江社会办医先行者，康复与医养产业正是国家大力支持的健康产业，也是社会的刚性需求。国家政策倡导推进医养结合，加快老龄事业和产业发展，而医疗是养老的第一刚需，和康医疗集团在“社区植入式”医养结合模式上走在行业前列，依托康复医院优质资源与深耕康复领域多年经验，送医上门、医养到家，并与清华大学一带一路战略研究院合作成立课题组，共同致力缓解养老难题。

新时代开启新征程，把握新机遇；大健康融合大格局，共谋大康养。亚太康复与医养结合第二届（杭州）论坛致力打造高规格、多领域、高水平的国际化交流平台，贯彻党的十九大报告提出的“实施健康中国战略”，不断拓宽了亚太乃至世界康养领域的交流渠道，向全社会广泛传播了康养理念，促进了康复新技术交流、康养新成果共享。作为本次论坛承办方之一，浙江和康医疗集团积极凝聚行业力量，全方位参与健康产业协作，与众多康养同道一道，为持续推动我国乃至世界康复医学和医养结合事业发展贡献力量。



浙江和康医疗集团不断推进中国医疗产业科技创新与服务新模式，
为患者提供全方位的人性化诊疗服务，为社会民众创造健康价值！

企业文化

办百年医院，树百年品牌，营百年产业

和康医疗集团 (zjhkyljt)



长按二维码
关注我们

联系方式

地址：杭州市下城区新天地商务中心跨贸小镇9幢

官网：<http://www.zjhkyljt.com/>

电话：0571-87675536

邮箱：hk@zjhkyljt.com